
1 - In un giardino ci sono rose e tulipani per un totale di 48 fiori. I tulipani sono il doppio delle 
rose. Quante rose e tulipani ci sono nel giardino?

2 - Giacomo e Pino giocano a biglie. Al termine del gioco nessuno ricorda più quante biglie 
avevano all’inizio. Pino ricorda di aver avuto all’inizio 21 biglie più di Giacomo. Dal conteggio 
risultano in tutto 97 biglie. Quante biglie aveva ognuno?

3 - dividi 15,20 euro tra Ugo e Giacomo in modo che a Ugo spettino 3 euro in più di Giacomo?

4 - dividi 56 figurine tra Giacomo e Aldo in modo che Aldo abbia 12 figurine in più di Giacomo.

5 - Giacomo ha il triplo di Aldo. Se in tutto dispongono di 160 euro, quanto ha ciascuno?

6 - Giacomo e Piero hanno insieme 63 euro. Se il primo ne ha il doppio dell’altro quanti soldi ha 
ognuno?

7 - Cecilia per i primo anno di scuola media ha acquistato 23 fra penne e matite. Le matite sono 
13 unità più delle penne. Cosa si ritrova Cecilia sulla scrivania?

8 - Gino e Beppe devono spartirsi 255 euro in modo tale che a Gino sia assegnato il quadruplo di 
Beppe. Quanto spetta ad ognuno secondo quanto stabilito?

9 - Giacomo e Giovanni spartiscono le figurine acquistate in modo che a Giovani ne vada il triplo. 
Se le figurine erano 48 quanto spetta ad ognuno?

10 - In un giardino ci sono pini e abeti per un totale di 48 alberi. I pini sono 6 in più degli abeti. 
Quante alberi di ogni tipo ci sono nel giardino?

11 - Alla festa di compleanno di Marco ci sono in tutto 25 invitati e le ragazze sono 7 in più dei 
ragazzi.  Quanti ragazzi e ragazze erano alla festa?

12 - Alla festa di compleanno di Pierpiero ci sono in tutto 60 persone: scout e dei suoi compagni di
classe: gli scout sono 14 in più dei suoi compagni di classe.  Quanti erano gli scout e i compagni di
classe?

13 - Nel prato di una fattoria pascolano 29 animali tra mucche e pecore e le mucche sono 5 in più 
delle pecore. Quante mucche e quante pecore pascolano in quel prato? 
 
14 - Nello zaino ho libri e quaderni per un totale di 12 pezzi. Se i quaderni superano di 2 unità il 
numero dei libri, quanti libri e quanti quaderni ho nello zaino? 

15 - Due cisterne contengono in tutto 300 hl di benzina. La prima contiene il quintuplo della 
seconda. Qual è la capacità di ogni cisterna? 

16 - Carlo ha acquistato vino rosso e vino bianco per un totale di 72 bottiglie. Le bottiglie di vino 
rosso superano di 12 quelle di vino bianco. Quante bottiglie per tipo ha acquistato Carlo? 

17 - La somma delle età di due fratelli è 87 anni ed il maggiore ha 11 anni più del fratello. Calcola 
le loro età. 

18 - La somma delle età di due fratelli è 69 anni ed il maggiore ha il doppio dell’età del fratello. 
Calcola le loro età. 

19 - Due sacchetti contengono in tutto 76 caramelle. Il primo contiene il triplo di caramelle 
rispetto al secondo. Quante caramelle contiene ciascuno? 

20 - Ugo ha 15 euro più Aldo. Se in tutto dispongono di 125 euro, quanto ha ciascuno?


